TEST: Bc BLG FYZ MT Varianta: 0 Tisknuto:09/09/2016

1. Hmotny bod se pohybuje rovnomémé po kruznici o poloméru 2 m rychlosti 5 m/s. Jeho dostfedivé zrychleni je:
1)2,5 m/s?

2) 9,81 m/s?

3)25 m/s?

4)125 m/s?

2. Hemofilie patfi mezi onemocnéni
1) zptisobena zménou poctu chromozémd
2) autozomalné dédicna
3) multifaktorialné (polygenné) dédicna
4) gonozomalné dédi¢na

3. Zahfivame-li ty¢ 0 délce 4 m z teploty 0 °C na teplotu 50 °C, prodlouZi se (ov = 1,5.105 1/K) o
1)1.10% m
2)15 mm

3)3 mm
4)5 mm

4. O kolik dfive bude ve mésté vzdaleném 9 km cyklista, ktery jede rychlosti 15 km/h, neZ chodec, ktery jde
rychlosti 1,5 m/s?

1)1 h 4 min

2) 54 min

3)1 h 26 min

4)2 h 17 min

5. Rozmér jednotky dioptrie je:
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6.V oblasti viditelného zafeni ma nejvétsi energii foton pfisluejici zafeni barvy
1) Zluté
2) Cervené
3) Zelené

4) Fialové

7. Zvuk se ve vodeé Sifi rychlosti 1,5.10% m/s. Jeho vinovéa délka pfi kmito¢tu 15 kHz je
1)1 mm
2)2,25 cm

3)10 cm
4)2,25 mm

8. Dychani a dychaci centrum u €lovéka je
1) fizeno ustfedim v koncovém mozku, pracuje v soucinnosti zejména s kdrou mozkovou
2) fizeno Ustfedim v mezimozku, pracuje v soucinnosti zejména se stfednim mozkem
3) fizeno ustiedim v prodlouZené miSe, pracuje v souéinnosti zejména s klrou mozkovou
4) fizeno Ustfedim v mozecku, pracuje v soucinnosti zejména se stfednim mozkem
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9. Jakou rychlosti dopadne na zem téleso (ve vakuu), padajici z vysky 20 m(g = 10 m/s?)?
1) 70 km/h

2)10 m/s

3) 120 km/h

4)20 mis

10. Jakou rychlosti rovnomérné zvedal jefab jeden konec vodorovné leZiciho dlouhého nosniku o hmotnosti 8 000 kg,
jestlize za dobu 4 s vykonal praci 15 696 J? Nosnik méa po celé délce shodny pficny prlfez (g = 9,81 m/s?).
1) 0,03 m/s
2) 0,05 m/s
3) Zadna odpovéd neni spravna
4) 0,07 m/s

11. Cholera patfi mezi onemocnéni zpisobené .... (vyberte spravné tvrzeni)
1) bakterii a pfi 1é€bé se pouzivaji antibiotika i oékovani

2) virem a Ize proti ni oCkovat

3) prvokem a pfi 16Ebé se pouzivaji chemoterapeutika

4) kvasinkou a pfi 16¢bé se pouzivaji antimykotika

12. Mezi tfi hlavni typy ribonukleovych kyselin v burikach nepatfi
1) mediatorové ribonukleova kyselina

2) komplementarni ribonukleova kyselina

3) ribozoméalni ribonukleova kyselina

4) transferové ribonukleova kyselina

13. Pfi katabolickém odbouravani aminokyselin dochazi k jejich deaminaci. Aminové skupiny se od$tépuji ve formé
toxického amoniaku, ktery je u €lovéka

1) v ledvinach pfeménén na mocovinu

2) v burikach slinivky bfiSni v pentdzovém cyklu pfeménén na mocovinu

3)v_jaternich bunkéch v ornitinovém cyklu pfeménén na moéovinu

4) v télnich burikach v cyklu kyseliny citrénové pfeménén na mocovinu

14. Pro krevi/trofické pojivo jsou charakteristické nasledujici krevni elementy
1) leukocyty, erytrocyty a myocyty

2) leukocyty, erytrocyty a trombocyty

3) leukocyty, erytrocyty a fibrocyty

4) leukocyty, erytrocyty a chondrocyty

15. Crossing- over je proces, ke kterému dochazi pfi meiotickém déleni
1) v _homeotypickém déleni v telofazi

2) v heterotypickém déleni v anafézi

3) v_homeotypickém déleni v metafazi

4)v__heterotypickém déleni v profézi

16. Mezi elektromagnetické zafeni nepatfi:
1) rozhlasové viny

2) ultrazvukové viny

3) mékké rentgenové zareni

4) radarové viny
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1) v mozeéku

2) v mozkoveé kire
3) v koncovém mozku
4) v mezimozku

18. Pfi mikrovinné 16¢bé se pouziva elektromagnetické zafeni o frekvenci 4,4 GHz. Odpovidajici vinova délka tohoto
zareni je:

1) 0,0075 m

2) 24dnéa odpovéd' neni spravna

3) 0,0025m

4) 0,025 m

19.V srdeéni svaloviné nachazime
1) bezjaderné buriky
2) mnohojaderné pruhované myofibrily
3) hladké jednojaderné svalové buriky
4) jednojaderné az dvoujaderné Useky spojené Sikmymi mustky (interkalarni disky)

20. Celkovy odpor soustavy tfi rezistord o stejném odporu (R: = Rz = Rs) zapojenych tak, Ze ke dvojici zapojené
paralelné je tfeti zapojen sériové, je 30 Q. Odpor kazdého rezistoru je:

21.V bunééném cyklu dochazi k replikaci DNA
1) v cytokinezi

2) v mitoze

3)v Glfazi

4)v Sfazi

22. Do jakeé hloubky se muze ponofit ponorka, je-li nejvy3Si povoleny tlak 106 Pa (p = 1000 kg/m3; g =10 m/s?)?
1)500 m
2)150 m

3)100 m
4175 m

23. Zakladni stavebni slozkou bunécné stény bakterii je
1) Glukan
2) peptidoglykan
3) Chitin
4) Glykogen

24. Matka ma krevni skupinu A, otec krevni skupinu AB. Které krevni skupiny se mohou vyskytovat u jejich déti
1) pouze skupiny A a AB
2) pouze skupiny Aa B
3) skupiny A,B a AB
4) skupiny ABa0
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25. 2 kg vody o teploté 20 °C smichame s 3 kg vody o teploté 40 °C. Vysledna teplota je:
1)32°C

vvvvv

1)5 m
2)30 m

3)80 m
4)160 m

27. Vlyberte, ktery z nasledujicich hormont podporuje tvorbu bilkovin a ma anabolicky G¢inek
1) Estradiol
2) testosteron
3) Melatonin
4) Parathormon

28. V ZivoCisné burice (napf. burika lidska) nachazime nasledujici struktury, vyberte sprvné tvrzeni

1) membrénové struktury endoplazmatického retikula a Golgiho aparétu, jadro, mitochondrie, vakuolu, lysozomy,
plazmidy a inkluze

2) membranové struktury endoplazmatického retikula a Golgiho aparatu, jadro, mitochondrie, liposomy, centrozém a
inkluze

3) membranové struktury endoplazmatického retikula a Golgiho aparétu, jadro, mitochondrie, lysozomy a
inkluze

4) liposomy, plastidy, membranové struktury endoplazmatického retikula a Golgiho aparatu, jadro, mitochondrie,
vakuolu, centrozom

29. Za 12 hodin se rozpadne 75 % jader ®mTc. Z toho mGzeme urcit, ze fyzikalni poloCas pfemény tohoto izotopu je:
1) 6 hodin

2) 8 hodin

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 4 hodiny

30. V¢lenénou nukleovou kyselinu vird do hostitelského chromozému oznacujeme jako
1) provirus

2) viroid

3) bakteriofag

4) virion

Odpovédnéa osoba za spravnost vysledku testu (Cast biologie): Mgr. Veronika Vymétalova (vymetalova@fbmi.cvut.cz)
Odpovédna osoba za spravnost vysledku testu (Cast fyzika): prof. MUDr. Jozef Rosina, Ph.D. (rosina@fbmi.cvut.cz)
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